

Ahora que es tiempo...

Problema pavoroso

Las subsistencias encarecidas extraordinariamente ya ahora, nos advierten amenaza de lo que podemos esperar para el próximo invierno.

Aumenta la crisis del trabajo que se agudiza de manera alarmante con la clausura de la fábrica de hilaturas del Babel en la que se hallaban trabajo y sustento millares de familias hoy sin pan y sin tener a la vista otro centro de trabajo en donde poderlo ganar.

El panorama que nos ofrece la cuestión social no puede ser más pavoroso; el anémico comercio parece lentamente; la industria que no cesa, reduce sus gastos porque ve aminorar sus ingresos... Todo va muriendo o quedando alatargado bajo el peso de esta gran crisis económica que nos agobia, que a todos alcanza.

Nuestras autoridades, entregadas a bizantinismos de vieja lucha política de baja laya, se desentende del problema, lo ignora sin duda, y no han de pasar muchas semanas sin que ruidosamente, airadamente constituya para ellos una pesadilla terrible.

Y entonces serán las lamentaciones inútiles y los remedios ineficaces por tardíos.

Gente conocida

ENFERMOS

Se encuentra enferma doña Luisa de Loma, viuda de Campos Vassallo.

VIAJEROS

En uso de licencia ha marchado a Granada, el interventor de fondos municipales, don Manuel Pons Bruned.

—Regresó de su finca de Villena, el propietario y comerciante don Antonio Pérez Pérez.

—Se encuentra pasando una temporada en Torre Vieja, el ilustre periodista don Antonio Dubois.

—Ha marchado a Barcelona, el vice-consul de la Gran Bretaña en esta capital, don José Tato Ortega.

—Procedente de Madrid y acompañado de su distinguida señora, en encuentra en ésta, el conocido ganadero don Joaquín López Letona.

NATALICIO

Con toda felicidad dió a luz robusto niño; la esposa de nuestro querido amigo don Francisco Alonso Sánchez, probó empleada de la papelería Bañó.

Tanto la madre como el recién nacido, gozan de completa salud.

Nuestra enhorabuena por tan venturoso acontecimiento.

Propague usted el 'Diario'

Un misterioso suceso

Santander (Tel).—Ayer tarde cuando se encontraba en el despacho de su almacén don Pedro González Palma se presentó un individuo desconocido que solicitó hablar con él.

A poco, sin que se oyera ruido alguno, ni siquiera el de una discusión, se vió que por las ventanas del escritorio salían grandes llamas y una densa columna de humo que invadía todo el almacén.

Se avisó a los bomberos, los cuales acudieron rápidamente. Al entrar en el escritorio vieron al visitante gravemente herido y al señor González Palma sentado en su sillón y muerto.

Parece que en el le sorprendió el incendio y trató de huir sin resultado.

No se sabe como pudo producirse el incendio. Mediante una bomba no fué, porque no se oyó ruido alguno. Sólo se vieron llamas, y por la forma de correrse éstas parecían de un gran reguero de pólvora incendiada.

La aviación trágica

Dijon (Radio).—En las cercanías de Le Mon un avión militar se estrelló violentamente contra el suelo.

Dos de los aviadores con gran serenidad se arrojaron al espacio en sus paracaídas, sufriendo únicamente ligeras lesiones.

Los otros cuatro ocupantes del avión perecieron instantáneamente en la caída.

Un avión que tomaba parte en el mitin aéreo realizó grandes proezas en la admisión de la muchedumbre.

En una de sus acrobacias el aviador perdió el dominio del aparato que vino a estrellarse contra una de las tribunas, incendiándose rápidamente.

El público que se hallaba en la tribuna dándose cuenta del peligro que corría huyó precipitadamente.

El aviador pereció carbonizado.

Del público resultó una persona gravemente herida.

Incendios en Andalucía

Jaén (Tel).—Incendióse otro olivar en Torrejonimo. Fué detenido un muchacho por considerarse autor del hecho.

Sevilla (Tel).—En una finca del término de Jilena se han incendiado unas seis aranzadas de terreno de olivo.

San Fernando (Tel).—Se ha declarado un violento incendio en la fábrica de ladrillos de Bernardo Elizaren.

Ecija (Tel).—Un incendio ha

destruido en el cortijo «Los Humores», 50.000 arobas de paja que se guardaban en unos almiares, 1.222 fanegas de trigo trillado y en espigas, 72 carros de cebada y 20 fanegas de avena.

Lo perdido se calcula en unos once mil duros.

DEPORTES

Una carta de Latorre II. — Hacia el Campeonato de España

La victoria contundente y rápida—un formidable k. o. al segundo asalto—que el sábado logró nuestro Latorre II sobre el gran campeón castellano Arilla, coloca al notable «puncheur» alicantino en uno de los primeros puestos de los gallos españoles.

Este triunfo le abre las puertas del Campeonato de España y de seguir con el mismo entusiasmo de estas últimas peleas bajo los cuidados de su manager valenciano será proclamado en breve «challenger» al título que detenta hoy Flix.

Pascual Latorre, lleno de optimismo, ha escrito a un redactor nuestro. Su carta está redactada en tales términos de alicantinismo, que creemos digna de publicarla.

Dice así:

«Señor don Antonio Ruiz.—Muy señor mío: Por la presente le testimonio mi agradecimiento por la felicitación telegráfica que usted se ha dignado mandarme y que yo agradezco con toda mi alma por ser de un amigo querido de mi «terreta»; pero más que yo la merece mi manager señor Calvo que dirige mis entrenamientos que yo efectúo en cuerpo y alma, y el señor Dominichelli que dirige mis peleas desde mi ángulo del ring. Yo estoy satisfechísimo de mi victoria sobre el madrileño Arilla que me colocó a la cabeza de los gallos españoles y aún más porque es un triunfo para el pugilato de mi patria chica, que es lo que más anhelo. Para el día 6 de setiembre tengo otro combate más serio que el ya efectuado por la categoría de mi adversario y por ser de carácter internacional pues mi próximo enemigo será el italiano Magliozzi que está conceptuado como uno de los mejores «batans» de Italia y que yo espero vencer con mi voluntaria férrea en mis entrenamientos y porque me dará derecho a disputarle a Carlos Flix el título de campeón de España y de Europa. Poder conseguir estos dos títulos sería mi dicha mayor y colmaría mis ilusiones.

Diga usted a los aficionados de mi tierra que todo lo que esté de mi parte lo haré para dar gloria a nuestro Alicante querido y para que quede bien alto nuestro pabellón pugilístico. Como merece.

Sin más que decirle me despido de usted con todo el respeto que me merece como autoridad pugilista y como amigo y me pongo a sus órdenes para lo que usted guste mandarme. Reciba un abrazo de s. s.—Pascual Latorre.

A Murcia

El domingo irá a jugar con el Real Murcia nuestro Hércules.

Anoche en Barcelona

Barcelona (Tel).—En la veldada de boxeo de anoche Filimón fué vencido por Jerezano.

A seis rounds Alberi hizo match nulo con Muñoz.

Arilla venció al italiano Madinetti por descalificación en el quinto asalto.

Lara venció a los puntos a Pérez.

Ultimamente se celebró el match Chamorro y Sanz, venció el primero por puntos.



bradores, hidalgos..., gente del pueblo España, pueblo de España, pueblo africano humorista y trágico, nunca artificioso y falso. Empeño de todo elogio.

Paréntesis estival

El S. O. S. inútil

Escasean este año en San Sebastián los gerifaltes de la vieja política. No ha venido Bugallá, que está ocupado en procurarse la parte del león en la futura Asamblea Consultiva. El conde de Romanones ha dejado vacío su toldo de la playa de Ondarreta, bajo el cual se apelotonaba, disputándose actas y altos cargos hipotéticos, una docena de megaterios, y se ha marchado a Sigüenza a engrosar la estadística de sus proezas venatorias y de sus hazañas caciquiles. Don Miquel Villanueva continúa en Madrid, debatiéndose entre el pesar de haberse dejado captar por las sirenas alistas y sus veleidades de conspirados indefinido. Melquiades Alvarez pone—¡todavía!—cátedra de constitucionismo en la calle Corrida. Alba tranquiliza sus nervios en la Alta Saboya, haciendo vida de sociedad y dando órdenes a sus procuradores para que pidan más encarcelamientos de periodistas republicanos.

Aquí no hay más prohombres que Bergamín, tan mustio que parece habersele agotado su copioso «stock» de chascarrillos andaluzes y obligado a encalustrarse periódicamente en su casa cada vez que surge un nuevo episodio en el «affaire» de los dos millones, para escapar al asedio de los «reporters»; García Prieto, cuya oquedad mental y cuya decadencia física—ya está cano, se ha podado los bigotes y lleva el pantalón arrugado—pasan totalmente inadvertidas; el famoso axgobernador de la mano en el hombro, que llega algún sábado para ver a la familia, y se marcha el lunes, temeroso de tener que regresar al día siguiente como simple particular, y el señor Sánchez Guerra...

El señor Sánchez Guerra, que es el único de lo ex que aquí veranean que despierta la curiosidad periodística. El no la justifica, en modo alguno, con su placida vida de burgués: corro familiar en la playa; excursiones en auto a los pueblos de la provincia; un palco en la Plaza las tardes de toros, y, de cuando en cuando, una comida de etiqueta y algunas visitas en su cuarto del hotel.

Pero es difícil resignarse a no ver en el señor Sánchez Guerra al protagonista del acontecimiento político de la temporada donostiarra. ¡Lo ha sido durante tantos años! Por ejemplo, aquel año en que entregó su célebre nota en el sarao de la condesa de Casa Valencia, y aquel otro en que cruzó la frontera, después de escribir su histórico manifiesto, el mismo día en que el rey sancionó con su firma el decreto de convocatoria de la Asamblea primoriverista.

¿Se quejará este año la tradición? Para comprobarlo hay espías permanentes en el «hall» del Hotel Méjico que anotan el nombre de los visitantes de Sánchez Guerra, condes, marqueses ex diputados, gentes especializadas en el oficio de intermediarios y correveidiles y habituados a llevar mensajes urgentes y apremiantes, comparables al S. O. S. de los barcos en peligro de naufragio.

Pero el visitado call, descansa y se divierte. No dió el sí a tiempo en la Zarzuela, pero tampoco parece dispuesto a darlo en la soledad de su cuarto ante un mensajero angustiado.

ISAAC ABBYUUA

San Sebastián, agosto.

Demasiado tiempo en el agua y al salir siente Vd. escalofríos, dolor de cabeza y malestar. Tome Vd. inmediatamente

CAFIASPIRINA

pues este admirable analgésico es el mejor acompañante de los deportistas que están expuestos a constantes esfuerzos, al calor y a cambios de temperatura. La Cafiaspirina alivia rápidamente los dolores, restablece la circulación sanguínea, tranquiliza los nervios y levanta las fuerzas, sin afectar al corazón ni a los riñones.



LOS LIBROS

Alberto de Segovia. «Los mejores artículos de Larra». — Compañía Ibero-Americana de Publicaciones. Madrid

La figura del pasado siglo que más interés despierta entre las actuales generaciones literarias es la de «Figaro» siempre vivo y jovial, porque Mariano José de Larra fué el primer español moderno.

Este libro que ahora aparece es una antología de la obra gigantesca del mejor periodista español en el pasado siglo. Cumple por tanto una necesidad que se venía sintiendo urgentemente de divulgar la obra del genio que fué el puente único entre la inmensa España tradicional y la nueva España que ahora se está haciendo.

Su vida y su obra. La personalidad de sagaz observador político y sus ímpetus de romántico típico. Todos sus libros y todos sus tristes amores. Este es el preoimio de esta gran antología.

Cervantes. «Novela ejemplar». — Bibliotecas Populares Cervantes. Compañía Ibero Americana de Publicaciones. Madrid

Inútil es encarecer y hacer resaltar la importancia de un libro de Cervantes. Inútil también comentarlos de ningún modo nuevo. Pero si importa destacar la importancia de una nueva edición popular que divulgue la obra del genio industrial, obra insuficientemente conocida entre la gran masa de los lectores.

Conviene limpiar la figura humana y noble de Cervantes de todos los tópicos y comentarios erúditos que la ocultan a los ojos del lector sencillo y exento de preocupaciones. En este sentido digno de todo elogio está orientado el prólogo en el que la pluma de Rafael Seco hace una impecable presentación de la gran obra cervantina descubriendo nulo a Don Miguel de Cervantes, hombre simpatísimo, escondido tras la fría figura del genio oficial.

Devolver Cervantes a su pueblo y a su raza. Sacarle de la fría y pluvienta soledad de las bibliotecas para meterle entre la gente que él amó. Arrieros, la-

Diputación Provincial de Alicante

Cédulas personales

ANUNCIO

El día 15 de septiembre próximo terminará en esta capital y el 30 del mismo en los demás pueblos de la provincia, el período voluntario de dos meses que determina la Instrucción, para la expedición de cédulas personales, según acuerdo adoptado por la Comisión provincial permanente en 30 de junio último. Se advierte a los contribuyentes que no se hallen en posesión de la cédula personal, que pasado este plazo se efectuará la cobranza con la penalidad de una multa equivalente al valor de la cédula, más el valor de la misma.

Se recuerda a los señores habitantes y pagadores la obligación en que se encuentran de exigir la cédula personal a los funcionarios públicos y clases pasivas durante el segundo mes y último del período voluntario sin cuyo requisito no les podrán ser hechos efectivos sus haberes correspondientes al citado mes.

También se advierte, que según el artículo 56 de la citada Instrucción de 4 de noviembre de 1925, son contraventores a él:

1.º El cabeza de familia que en las hojas de claratorios falsee las circunstancias que sirvan de base para la determinación de la cédula que le corresponde a él y a sus familiares.

2.º Los obligados a obtener cédula personal que, hayan sido incluidos o no en el padrón correspondiente, carezcan de ella.

3.º Los que obtuvieron cédula personal de clase inferior a la que les sea exigible.

4.º Los que no declarasen el cambio de sus circunstancias personales producidas después de haberse firmado la hoja de claratoria y antes de adquirir la cédula, cuando dicho cambio deba dar lugar a exención de cédula de clase superior.

5.º Los funcionarios públicos a quienes esta instrucción impone el deber de exigir la exhibición de la cédula personal, cuando no lo hicieren así o no anotaren ni certificasen la cédula en los respectivos expedientes o documentaciones.

Artículo 58. Los contraven-

¿Está su hijo Inapetente? Pues dele en seguida Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Su eficacia es inmediata y está aprobado por la Real Academia de Medicina, teniendo, además, cerca de medio siglo de éxito crecientemente.

Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

tores comprendidos en los números 1.º, 3.º y 4.º del artículo 56 incurrirán en la penalidad de una multa equivalente al importe de la diferencia de la cédula que obtuvieran y la de la que les corresponde a ellos, más dicha diferencia.

Los comprendidos en el número 2.º de dicho artículo incurrirán en una multa equivalente al total importe de la cédula que deban adquirir, más el de dicha cédula.

Las autoridades y funcionarios de todas clases comprendidos en los restantes números del expresado artículo incurrirán en multas de 5 a 250 pesetas, según los casos.

Lo que se hace saber para general conocimiento y evitar en su día los perjuicios que se pudieran originar, ya que la Diputación está dispuesta a exigirlos pasados los plazos reglamentarios.

Alicante 23 de Agosto 1930.—El Presidente, E. Mansoro.—El Secretario, Luis Jordán.

Un crimen pasional

Coruña (Tel).—Dicen de Benizos que Ramón Rodríguez que estaba separado de su esposa Remedios Naveira, se presentó en el domicilio de ésta, y disparó, matándola e hiriendo a su cuñada.

Después se suicidó. Ramón había regresado de América hace poco.

Plaza de Toros de Alicante

¡Gran acontecimiento taurino! Extraordinaria novillada El domingo 31 de agosto de 1930 a las 4 y media de la tarde 6 bravos novillos-toros 6

de la muy acreditada ganadería del Excmo. Sr. Duque de Veragua, hoy de don Manuel Marín Alonso, con divisa encarnada y blanca

MATADORES Alberto Balderas Carnicerito de Méjico y Luciano Contreras (Los tres ases mejicanos!)

¡La mayor atracción del año!

PRECIOS

Entrada general de sombra	4 Pesetas
Media entrada de sombra para niños menores de 8 años y soldados	2'25 »
Entrada general de sol	3 »
Media entrada de sol para niños menores de 8 años y soldados	1'75 »

CENTRAL CINEMA

Tarde y noche «Orquesta Angelo» música clásica

HOY

Forasteros en Atlantic City

Sesión permanente desde las 8:30 en adelante

Presentación de las nuevas y poderosas camionetas

WILLYS SEIS CILINDROS



no las abate ninguna clase de trabajo

- 6 cilindros
- 6 frenos
- 4 marchas
- Ruedas de acero
- Neumáticos 32 x 6
- 15 litros por 100 kms.

Motor de alta compresión

Todo el control eléctrico en el centro del volante

Willys 6, representa la mejor inversión que puede hacer todo industrial, pequeño o grande, que necesite transportar cualquier clase de mercancías. Su costo se amortiza varias veces debido a su gran rendimiento, a su poco gasto y a su enorme duración.

¡¡ Compruébelo !!

Agente principal, Alicante, A. Escete y Almería
ADRIAN VIJDES
 Floridaiblanca, 775. — Murcia
 Sub-Agentes en Alicante: Ravello, Hijos

Oposiciones a Oficial de la Diputación

Plazas dotadas con 3.000 pesetas. Matrícula convocada.

Preparación especial en el Centro de Estudios de la Diputación.

Doña Trinidad, P. de la Diputación.

HONORARIOS INDICADOS

LA BERNARDINI

Aguas naturales minerales

Curso

rectifica

PRECIOS	
Un mes	2,25 pesetas
Fuera: Trimestre	8,00
Extranjero: Semestre	16,00
NUMERO ATRASADO: 0,30 pesetas	

TALLERES: Sagasta, 26

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: Méndez Núñez, 21

PRÓ-TURISMO

Agradeciendo la propaganda de Alicante

Ya conocen nuestros lectores la noticia de la hermosa conferencia que describiendo las bellezas de Alicante y su provincia de Aragón en la Universidad de Hamburgo el culto profesor alemán, Adolf Keller. Hoy creemos de interés reproducir el comunicado que a dicho señor dirige el Marqués de Laconi. Patrono Subdelegado en esta Región del Patronato Nacional del Turismo, agradeciendo esta magnífica propaganda de nuestra ciudad.

Dice así: «Enterada esta Subdelegación por cierta noticia de prensa de la conferencia que sobre el tema «Alicante y sus bellezas», ha dado usted con proyección cinematográfica de paisajes de la dicha ciudad, a mediados de Julio en la Universidad de Hamburgo, me honro en dirigirla a usted este saludo y agradecerle como Delegado Regional del Patronato Nacional del Turismo en Valencia, tan luminosa y eficaz labor de propaganda y justicia, a la vez, de Alicante y su provincia que bien pueden considerarse como el paraíso de España.»

Valencia, 22 de Agosto 1930.— Firmado, El Marqués de Laconi.

En honor a Martí Jara

A las diez de esta noche y organizada por la Juventud Republicana, se celebrará una velada para enaltecer la memoria del malogrado periodista y catedrático don Enrique Martí Jara.

En el acto tomarán parte don Jerónimo Gómez por el partido Republicano Radical Socialista, don Manuel Pomares, por Acción Republicana y don Angel Pascual Deves, por la Alianza Republicana.

Horroroso incendio

Batavia (Radio).—Según noticias que llegan a esta ciudad procedentes de la isla de Lovibk, un violento incendio ha destruido 3.500 casas.

La ola de calor

Bilbao (Tel.).—Ayer continuó haciendo calor insoportable.

El termómetro llegó, como ante ayer, a 40 a las dos de la tarde.

No se recuerda época igual desde 1892.

Por el excesivo calor el estadal de agua ha disminuido en los depósitos, hasta el punto de que ha sido preciso suspender los servicios domiciliarios de siete de la tarde a siete de la mañana.

Particularidades del Don Juan

Don Juan ha quedado, a través de los siglos, como el tipo del seductor, del hombre de las mujeres. Se le conoce en segunda, cualquier que sean sus apariencias y ocupaciones. La mujer hace su vecindad, y los otros hombres, que lo desprecian, tienen celos de él o se irritan al verle aparecer.

Pero don Juan posee sobre sus congéneres esa primera superioridad que consiste en no hacer caso del qué dirán. Don Juan tiene todas las audacias. Este gran señor, mal hombre, según lo pinta Molière, no tiene más miedo que su desdoro, que no es menos fantaseador que tenaz. Sabe que gusta a todos, y toma las que se agradan.

Don Juan es también un hombre fuerte, es fuerte físicamente y según «Mackenzie» posee una fuerza misteriosa que le inspira y le procura en cada aventura el medio de decidir a una virtud o desarmar los rigores más severos.

La mujer a la que aborda se siente perdida y poseída. Acepta su desgracia, pero se empeña en recoger una agría voluptuosidad.

En la explotación de su vergüenza y criminal carrera o fantasía, Don Juan sobresale en la adivinanza de los puntos débiles de las mujeres que aborda. La clarividencia es prodigiosa y, sobre todo, halla toda su satisfacción en el asedio. Obra con la mayor sangre fría, sin el menor escrúpulo; es decir, con pleno egoísmo. De ahí se sigue que la inocencia de la virgen no le cohíbe, como tampoco el pudor de la joven casada. Su victo se alegraría en desmoronar la virtud, en desordenar las almas placidas, en exasperar las sensibilidades. Presenta el amor con apariencias deliciosas y magníficas seducciones infernales. Dispone para ello de ingenio, energía, valor y fecundia.

Dispone de todas las elocuencias, y su poder es tan considerable en este punto, que la mujer le ama, le desea y se entrega a él aun a sabiendas de su hibonería e infidelidad.

Hay que añadir que muchas mujeres consideran como una gloria el ser poseídas por un hombre así. Estando de los santos engaños de la mujer. Dicen ellas: «Este que él me desdoro es que le he vencido.»

M. LAGO

«Solidaridad Obrera»

Ha sido señalada para el último domingo de este mes la salida del periódico socialista, «Solidaridad Obrera», que se representará el espíritu del obrerismo español afecto a la Confederación Nacional del Trabajo.

Dirigirá el citado diario el conocido militante Juan Peiró y sus redactores serán asimismo miembros activos de la organización obrera.

Los sucesos del Perú

Nueva York (Radio).—Comunican de Lima que el Gobierno provisional que preside el general Ponce ha presentado su dimisión, entregando los poderes a la Comisión militar que preside el teniente coronel Sánchez Ferrer.

Por otra parte las Escuelas militares han manifestado que solo reconocerán a Sánchez Ferrer como jefe supremo y Gobierno legítimo.

Los sublevados peruanos se han colocado en una difícil postura ante los Estados Unidos al detener en Camana al capitán Grow, miembro de la misión naval norteamericana en Perú.

Lima (Cable).—El expresidante Leguía se halla muy mejorado del ataque de uremia que sufrió ayer mañana.

En un manifiesto oficial la Junta militar dice que se convocarán a elecciones para el Congreso Nacional.

También se dice que se prohibirá el juego, se mantendrá el tipo oro y se suprimirá el monopolio de fósforos.

La Junta Militar tiene el propósito de someter al Tribunal de Justicia a un hijo del expresidante Leguía, don Juan Leguía, que actualmente se halla a bordo del «Almirante Grau», acompañando a su padre.

Parece ser que se dictará auto de procesamiento contra el mismo por haberse lucrado en las concesiones de monopolios hechas durante el mandato de su padre.

Prefiere reinar en el corazón de Irene

Londres (Radio).—Se ha confirmado hoy oficialmente el matrimonio del archiduque Alberto de Hungría con la señora Irene North Rudnay, de Lebach, celebrado el sábado pasado en Brighton, en presencia del señor Dekowess, conserjero legal del archiduque y abogado de la localidad, con carácter civil y privado.

El señor Dekowess había venido expresamente de Hungría con dicho objeto.

Hay algunas semanas que el archiduque Alberto había decidido hacer un casamiento por amor y renunciar a la corona de Hungría, prestando juramento de fidelidad al candidato legítimo, archiduque Otto.

Los nuevos esposos se encontraron por primera vez, hace cuatro años, en ocasión en que el archiduque se encontraba enfermo en cama en La Haya.

Se sabe que la archiduquesa Isabel, madre del archiduque, se oponía energicamente a este matrimonio, pretextando que su hijo debía casarse con una princesa, que, llegado el caso, pudiera ser reina.

La rectificación del Censo

Desde el día 20, de sol a sol, están expuestas en el Juzgado Municipal las listas provisionales de electores, de Alicante.

Son numerosos los vecinos que acuden a comprobar su inclusión en el Censo.

Todo ciudadano mayor de 25 años tiene derecho al voto y debe acudir a dichas oficinas para contrastar este derecho.

Los conflictos sociales

Córdoba (Tel.).—Después de la reunión del Comité Peritorio continúa estacionada la huelga del ramo de la construcción. Hay buenas impresiones.

Granada (Tel.).—El lunes comenzará la huelga de los tranviarios de la línea de Sierra Nevada.

Vitoria (Tel.).—Los contratistas encargados del derribo de los viejos cuarteles han recibido orden de suspender las obras.

Al despidir a los obreros éstos se solidarizaron y pidieron el jornal del día del despido. El asunto tiene mal cariz, y se cree que se arrastrará trastornos.

Suma de Langreo (Tel.).—La Dirección de la fábrica Duro Felguera anuncia el despido de 40 obreros para el primero de setiembre por haber dejado de funcionar uno de los hornos.

Barcelona (Tel.).—Se ha agravado la huelga de los obreros que trabajan en la calle de Aragón, habiéndose unido a los huelguistas dos secciones más del ramo.

En el Gobierno civil

Visitas

Esta mañana ha recibido el señor gobernador las siguientes visitas: Alcalde de Biar; alcalde de Hondón de las Nieves; don José María Calatayud; don Juan Pascual, abogado de Biar; don Alfonso de Rojas; capitán de Seguridad de Vizcaya; don Adelfino Mondría; delegado de Fomento; director técnico de Confederación Hidrográfica del Segura; don Pedro Llorca; don Manuel Domínguez Margarit; alcalde de Alicante; teniente coronel primer jefe de la guardia civil de Alicante; alcalde de Crevillente.

El yate «Ilex» ganador de la regata Plymouth-Santander

Santander (Tel.).—El yate «Ilex» ganador de la regata Plymouth-Santander pertenece al Real Club de Ingenieros Militares de Inglaterra y ha llegado tripulado por los ingenieros militares señores Unt, Wilkins, Donald, Aushis, Wadesbopugh, Jones y Parker quienes han manifestado que la regata no ha dado ocasión para realizar ninguna proeza por la calma reinante en toda la travesía.

A la salida de Plymouth un viento favorable proporcionó buena marcha, pero a la altura del cabo Ousant le sorprendió una gran calma que les hizo permanecer bastantes horas a 50 millas de Santander.

Cuando lograron pasar la cuerda de la meta a las cuatro de ayer tarde, se les colocó al costado una lancha que les informó de ser los primeros en llegar, prorrumpiendo en hurras que eran contestados por los tripulantes de las embarcaciones que los rodeaban.

En el Club Marítimo conversamos con el señor Chaupe propietario de «Neptuno» quien dijo que las regatas han puesto a prueba la paciencia deportista de quienes en ella han tomado parte.

La crónica negra

Torrijos (Tel.).—Durante una tormenta una chispa eléctrica mató al obrero Nicolás García de 60 años.

Otros obreros quedaron heridos de gravedad.

Madrid (Tel.).—En el Portillo de Embajadores un auto conducido por Francisco Laso atropelló a Candelas García, que quedó muerta en el acto.

Barcelona (Tel.).—El gitano Juan Moreno, que sostuvo relaciones íntimas con la gitana Natalia Fernández, riñó con su novia, y como ella se negase a reanudar las relaciones, se presentó en casa de la gitana y con una navaja de afeitar le produjo una extensa herida en la cara.

Pontevedra (Tel.).—En la ría de Irún, dos muchachas se arrojaron al agua para bañarse, siendo arrastradas por la corriente. El marinero Andrés Pinto se arrojó a salvarlas.

Las muchachas se le asieron de tal forma que le impidieron todo movimiento.

A pesar de ello consiguió sacarlás a la orilla, donde cayó desmayado.

Se le trasladó a la clínica de la Cruz Roja, y hubo que ponerle inyecciones para reanimarle.

Una joven salva a un morito que se ahogaba

Tetuán (Tel.).—El morito Ben Mohamed, se arrojó al agua en Río Martín, siendo arrastrado por la corriente.

La joven Angela Chica se lanzó con ánimo de extraerlo, consiguiéndolo aunque el morito había perdido ya el sentido.

Se le salvó con la oportuna práctica de la respiración artificial.

Vida judicial

En la Audiencia

Por incomparecencia de la procesada, fue suspendida esta mañana la vista de una causa por corrupción de menores, procedente del Juzgado del Norte de esta ciudad.

Por no haber número de magistrados para formar Sala, dada la incompatibilidad del titular señor Arias, fue suspendida la vista de una causa por injurias, del Juzgado del Sur.

Para mañana

Se han hecho los señalamientos siguientes: —De una causa procedente del Juzgado del Norte, por hurto contra Rafael Guerra y dos más.

Fiscal, señor Serrano. Letrados, señores López y Sempere.

—De otra procedente del Juzgado del Sur, por corrupción de menores, contra Ana Pérez Botella y tres más.

Fiscal, señor Serrano. Letrados, Sres. Abenza, Pérez Torrelblanca y González.

—De un incidente sobre artículo de previo pronunciamiento, procedente de una causa por injurias, del juzgado de Denia. Leirados, señores Domínguez y Campos.

Propague usted el DIARIO

SUCESOS

Accidente del trabajo

En Alcoy, ayer el obrero Rafael Llácer, se produjo durante el trabajo diversas heridas en la mano derecha con pérdida de la falangeta del dedo corazón, siendo asistido en la Casa de Socorro.

En las proximidades de Jijona, fué atropada un anciano de 80 años, por un individuo que le atacó por la espalda, arrojándole sobre la cabeza una manta, robándole 80 pesetas, dándose después a la fuga.

Hechas gestiones por la Guardia civil, ha sido detenido un tal José Alemañ el cual se ha confesado autor del suceso.

Atropello

Esta mañana, en la Avenida de Denia, ha sido atropellado por un auto, José Ramos Mallisa, de 54 años, que resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Pequeñas cosas

Al Juzgado de Instrucción de Guardia se dió cuenta de haber

le sustraído de una hucha, rompiéndola, la cantidad de 25 pesetas e Rafael Monllor Guillén, sospechando de un tal Juan que tuvo hospedado en su casa el día anterior y de una vecina a la cual dejó la llave de su casa durante una ausencia.

—Al Juzgado municipal del Sur, fueron denunciados por riña y escándalo Francisco Antón Alemañ y Luisa Beltrán Rico; Antonio Caparrós Gallardo y Felicitá Hernández Navarro, por haber sustraído una lata de filetes de anchoas valorada en diez pesetas, del Kiosco de Ramón Lledó Garberí situado en la Avenida de Alfonso el Sabio, y José Sellar Aznar por maltratar a su esposa Soledad Juan Amorós Belmonte, a la que causó lesiones que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

En San Vicente vendiendo casa con dos cisternas, dentro de casa y en el patio; pequeño huerto, con balsa para su riego. Razón: en la misma, calle Ancha de Castelar, núm. 53; o en Alicante, calle Poeta Campos Vassallo, núm. 9, 2.ª, dcha.

Lo de las funerarias

Tarde ya para publicarla hoy recibimos una larga nota de la Alcaldía poniendo los puntos sobre las íes en el asunto de las funerarias.

Falta a esa nota una coda. La de que por la Alcaldía y de una vez, se aborde el tema de la municipalización de servicios tan importante. Mañana nos ocuparemos con más extensión de este asunto.

Mañana Consejo de Ministros

Madrid (Tel.).—Mañana viernes, a las seis y media de la tarde se celebrará en la Presidencia Consejo de Ministros, con asistencia de todos los ministros a excepción del duque de Alba.

Ultima hora

Santander (Tel.).—A las 12 de la mañana llegó al Club Náutico el presidente del Consejo que ha manifestado a los informadores que la visita de Mr. Dawes no tiene ninguna relación política.

Dos asuntos urgentes en el Consejo de Estado

Madrid (Tel.).—Se ha reunido la Comisión permanente del Consejo de Estado en sesión extraordinaria con asistencia de los señores Cortezo, Díez Benítez, Aizpuru y Vallejo para informar los expedientes relativos a la implantación del carnet de identidad oficial y al traspaso de la línea aérea de Sevilla a Larache a empresa C.L.A.S.S.A., que fueron remitidos con carácter urgente por acuerdo del último Consejo de ministros.

El carnet electoral y la línea aérea Sevilla-Larache

Madrid (Tel.).—Esta mañana ha celebrado una conferencia el ministro de Hacienda con los Consejeros del Banco Hispano Americano.

El calor en Inglaterra

Londres (Radio).—Un calor enorme continúa dejando sentir sus efectos sobre toda la Gran Bretaña.

En diversas regiones inglesas han muerto siete personas por insolación.

Oposiciones a Oficiales de la Diputación

Plazas dotadas con 3.000 pesetas.—Magnífica convocatoria

Preparación completa dirigida por Don Manuel Pomares Monleón (ABOGADO)

Horas de matrícula: de 4 a 6 Domicilio: San Isidro, 6, 3.º

HONORARIOS MODICOS

Aguas naturales minerales
Manantial
LA BERNADETA
en
Carabaña
EL MEJOR PURGANTE
Pídese en Farmacias